

# 段沟村杜仲开出“致富花” 大庄社区种辣木增加收入

**本报讯** (记者温书功 通讯员黄晨) 8月15日下午,30多个村民在郑县安良镇段沟村杜仲农业示范园区除草。

贫困户张庭尧抹了一把汗说:“我今年62岁了,手有点残疾。老婆因穷怕了,撂下一双儿女离家出走。儿子早年因意外导致下肢瘫痪,至今卧床在家。去年,我到园区帮忙,一天工作5个小时左右,能拿70元工资,还不耽误照顾孩子。”

段沟村共有3个自然村,9个村民组。过去,3个自然村四面环山,村与村之间道路不通,土地贫瘠,全村283户,建档立卡贫困户102户319人。

村里“能人”王昕任村党支部书记后,决定在贫瘠的土地上做文章。他央亲托友与郑州一家公司建起联系,公司派技术人员前来检测土壤,检测结果显示,村里的土壤非常适合种植杜仲。

2013年底,村两委会与郑州客商达

成协议:村里以耕地每年每亩200斤小麦、非耕地每年每亩20元的价格把土地流转给郑州客商。郑州客商投资1700万元,建设了郑州华康杜仲农业示范园区。

王昕算了一笔账:1300多亩土地流转涉及100多家,涵盖了全村60%的贫困户。按照每亩年租金200元计算,全村可增收15万元,加上村民务工收入100多万元,每户平均年增收近6000元。

园区每天最少用工40人,忙时用工100多人。固定工,按月发工资;临时工,每日发工钱。遇到贫困户有急事需要用钱,园区可以预付。村民郑永锋无儿无女,妻子瘫痪在床,日子过得十分艰难。他把两亩地流转出去,今年仅务工收入就有5000多元。“脱贫致富过去想都不敢想,现在看到希望了,真是赶上了好日子。”郑永锋说。

**本报讯** (记者张鸿雨)“今年种了50亩,这是第二次炒茶。现在,我们的科技

特派员刘建正和北京的客商联系销售的事,很快我们的茶叶就可以打入北京市场。到那时,收入会更多。”8月15日下午,石龙区龙河街道大庄社区党支部书记刘会敏说。

大庄社区地处平煤神马集团大庄矿腹地,现有居民698户2356人,其中建档立卡贫困户51户144人。过去,村民依煤而生,现在煤矿停产,耕地不多又缺少挣钱门路。去年,社区两委会干部经过考察后决定种植辣木,帮助居民增加收入。

说干就干。村民入股筹资近50万元,先期流转了30亩土地,买机器设备,选址建厂房,种植辣木,并注册成立了石龙区龙河种植农民专业合作社。土地不同意见流转但愿意种植的,村里负责回收新鲜叶子和根茎,闲置在家的留守妇女可以到合作社务工。

“辣木浑身是宝,叶可制茶,晒晒干磨粉可食用,根可制作泡菜也可切块做

调料。”谈起辣木的用处,刘会敏如数家珍。

在茶叶生产车间,西侧几名妇女分工合作,有的在撸树叶,有的在翻晒树叶。“一天三四十块钱,在这干活热闹又不累。”正在干活的贫困户曹桂兰、许香莲说。像她们一样,每天在茶园和茶厂干活的留守妇女有二三十人,每天收工就发工资。

在东边的炒茶车间里,新鲜的辣木叶经过上料机进入滚筒杀青机,从进入到出仅用40秒就完成了杀青,接着进入下一道工序——揉捻。揉捻后还需烘炒、提香、筛选,近3个小时后,清香四溢的辣木茶就制成了。

“生长一季可以收获辣木叶四五茬,现在切片机、磨粉机都已买回来了。茶叶批发价每公斤不低于140元,1亩地辣木可以生产茶叶200公斤,再加上辣木茎和根,合计收益每亩不低于3500元,富裕日子指日可待。”刘会敏说。

## 温馨提示

今日天气

白天到夜里晴天间多云,偏南风2-3级,最高气温34℃,最低气温24℃

研究显示:

## 睡眠少的儿童易患糖尿病

**新华社华盛顿8月15日电** (记者林小春)美国《儿科》杂志15日发表的一项新研究显示,睡眠时间少的儿童罹患II型糖尿病的风险更高。

这项由英国伦敦大学圣乔治学院领衔的研究指出,对成年人而言,睡眠太多或不足均已被证实与肥胖症和II型糖尿病相关;对儿童而言,睡眠充足已被证实与低肥胖风险相关,但针对睡眠与II型糖尿病的相关性研究却很少。

为此,研究人员分析了4500多名9到10岁英国儿童的相关数据,包括身高体重数据、血液检测结果和问卷调查表中的睡眠数据。

研究结果显示,这些儿童上学日平均每晚睡眠10.5个小时,符合学龄儿童每天至少睡10小时的有关建议。总体而言,睡眠

时间越长,糖尿病风险越低。平均多睡一个小时,胰岛素抵抗水平下降2.9%,空腹血糖水平下降0.24%。胰岛素抵抗易导致II型糖尿病。

与此前发现一致的是,儿童睡眠时间长与肥胖风险低相关,在研究过程中,平均多睡一个小时,身体质量指数减少0.19。身体质量指数是一种衡量胖瘦的常用标准,计算方法是体重(千克)除以身高(米)的平方。此外,研究没有发现儿童睡眠时间与血脂、血压等心血管疾病风险因素存在关联。

研究人员据此推论,儿童睡眠时间与II型糖尿病风险呈负相关,但其中的因果关系仍有待进一步研究。

负责研究的伦敦大学圣乔治学院教授克里斯托弗·欧文说:“这些发现表明,增加睡眠时间可能为生命早期阶段提供了一个减少身体脂肪和II型糖尿病风险的简单方法。”

## 文明聚焦

### 新城区城管局干部职工 白龟湖滩涂区域清理垃圾

**本报讯** (记者邱爽)白龟湖滩涂区域环境美又能亲水,已成为市民散步休闲的重要场所,但丢弃垃圾等不文明行为时有发生。8月16日上午,新城区城管局组织60余名干部职工来到新城区湖滨景观带集中清理白龟湖滩涂区域垃圾。

当日上午8点,该局60多名干部职工身着红马甲在局清洁队的配合下,每人提着垃圾袋沿滩涂捡拾垃圾。

该局局长刘献平介绍,由于白龟湖水位下降,露出大片滩涂,成为市民休闲娱乐场地,但有的市民游玩时随意乱扔垃圾,对滩涂区域环境造成污染。针对这一情况,该局组织工作人员利用早晚时间不定期到滩涂区域捡拾垃圾。刘献平呼吁市民不要乱扔垃圾,文明游玩,保护鹰城的大水缸。

### 让青少年过一个“绿色假期”

### 石龙区整治暑期文化市场

**本报讯** (记者张鸿雨)“区里的整治行动为老百姓办了一件大好事,今年暑假孩子没有去过一次网吧。”8月15日,说起石龙区文化广播电视局专项整治暑期文化市场行动,家住人民路街道南顺庄社区五组的师先生说。

7月1日起,该区启动为期两个月的文化市场专项整治行动,让青少年过一个“绿色假期”。为确保整治实效,该区制定了工作方案,成立了工作领导小组,明确整治重点,加大对网吧、歌舞娱乐场所、出版物市场等经营场所的检查频率,严查各类违规经营行为;对网吧、歌舞娱乐场所进行分片包管,确保检查责任落实到人,严防未成年人进入。

截至目前,全区共检查经营单位36家次,依法查处违规接纳未成年人上网网吧1家,下达整改通知书6份。



### 身残志坚,十年培得满园香

8月16日,湛河区滨河街道潘庄村村民张学周在果园里采摘黄香酥梨。

2007年,张学周在外打工时因工伤

残,因无法从事重体力劳动返乡。当年他承包了村头的10亩荒地种植果树。在家人的帮助下,张学周精心管理果园,并在该区农技专家的指导下,选种了品

质优良的黄香酥梨、晚秋黄梨和土耳其软籽石榴。目前,果园的黄香酥梨等已进入采摘期,预计今年果园收入达到6万元了。

**本报记者 姜涛 摄**

## 我市烟草职工踊跃捐资助学

目前捐款数额达13.97万元

**本报讯** (记者田秀忠)记者8月16日从市烟草局了解到,全市烟草系统职工情系寒门学子,捐款13.97万元,资助成绩优异的贫困生圆大学梦。

据市烟草局政工科负责人介绍,平顶山晚报今年推出“爱心成就大学梦”

活动后,7月26日,该局向全市烟草系统发出捐资助学倡议书。20天来,烟草系统职工纷纷踊跃捐款。截至16日,共有1900多名职工捐款,捐款数额达13.97万元。

该负责人说,捐资助学倡议书发出后,

不仅在职工中踊跃捐款,一些已退休的职工闻讯也捐了款,其中郑县烟草局有500多人捐款,数额达3万余元。

自2014年以来,全市烟草系统职工连续3年开展捐资助学活动,已帮助111名寒门学子成就大学梦。

## 李庄乡父城群艺馆开馆 是我市首家乡级群艺馆

**本报讯** (记者巫鹏 通讯员马俊)8月16日,宝丰县李庄乡父城群艺馆正式开馆。该乡党委书记赵红哲说,这是全市首家乡级群艺馆。

“父城群艺馆由乡干部自己设计。”赵红哲说,父城群艺馆建筑面积300余平方米,占地面积1000余平方米,是由乡工商所废弃的办公场所改建而成的。馆内设有接待室、小剧场、多功能厅、

群文展厅、民俗展厅、书画创作室、图书室、公益培训中心等,是一个集演出、展览、培训、辅导、讲座于一体的文化场所。

“建设群众艺术馆,旨在推进基层公共文化服务建设,让群众享受到更多的文化红利。父城群艺馆将成为我乡对外开放的‘文化会客厅’和对内开放的群众文化家园,进一步推进文化建设和不断向前迈进。”该乡乡长白杰说。

## 鲁山县墨子文化书画大赛评选结果揭晓

**本报讯** (记者常洪涛)8月16日上午,鲁山县首届“美佳润杯”墨子文化书画大赛颁奖仪式在书画院举行。

去年8月16日,全球首颗量子科学实验卫星“墨子”号成功发射,鲁山县委、县政府、中国墨子文化研究中心向中国科学院、酒泉卫星发射中心致信表示热烈祝贺。

为庆祝“墨子”号发射成功,

鲁山县于去年9月启动首届“美佳润杯”墨子文化书画大赛。组委会收到书画作品200多幅,这些作品反映了墨子文化的深刻内涵,具有很强的艺术表现力和感染力。按照公开、公正、透明的原则,组委会评出专家评审奖和网络投票奖两大类,刘兴望、申建军、王占科、谢桂芳、董凤玲的作品获得一等奖。



### 上门服务保安全

8月16日,光明路派出所交巡防大队民警在平煤神马集团四矿察看通勤车车载灭火器配备情况。

企业通勤车载客人数多,行

驶时段与城市交通高峰时段高度重叠,是市区交通安全管理的重点、难点之一。当日,新华区道路交通安全综合整治办公室、光明路派出所交巡防大队组织工作人员分赴平煤神马集团四矿等企业开展上门送安全活动,确保辖区企业职工出行安全。**本报记者 王尧 摄**

## 心系食药 情系民生

### ——卫东区食品药品监督管理局监管工作纪实

“全区食品药品监管系统以保障食品药品安全为第一要务,不断强化监管,积极推进社会共治,卫东区食品药品安全形势保持稳定向好且总体水平稳步提升。”日前,卫东区食品药品监督管理局局长谷金领表示,按照省市食品药品监督管理局的工作部署,结合辖区实际,卫东区食品药品监督管理局紧紧围绕保障群众饮食用药安全这一核心任务,心系食药,情系民生,坚守不发生区域性、系统性食品药品安全事件的底线,找准着力点,坚持标本兼治,全面落实“四个最严”和“四有两责”要求,多措并举严厉打击食品药品行业违法犯罪行为,向社会交出了一份满意的答卷,确保了辖区群众“舌尖上的安全”。

### 抓队伍促监管 着力提升系统综合监管能力

在区委、区政府的关心支持下,该局紧抓食药监管体制改革的契机,积极向区委、区政府建议,在全区设立6个副科级街道食药监管所,每所配备工作人员5-6人,并全部成立了街道食安办,填补了街道食药监管的空白,做到监管工作关口前移,重心下移,实现了食药监管全覆盖、无盲区。并将区食品药品稽查大队由股级单位升格为副科级单位,人员编制由51人增编为82人。2016年,在全区行政事业单位财政供养人员中,公开选调了30名文化程度高、年富力强的公职人员充实到食药监管队伍,使系统干部年龄、文化程度结构更加优化,平均年龄38.5岁,大专以上学历人员占78%,保证了

局机关和街道监管所有人管事、有人干事。同时,为延伸监管触角,该局先后公开选聘了100名食品安全社会监督员和58名村(社区)食品安全协管员,实现了食药监管网络全覆盖。

按照“班子战队化、队伍专业化”的目标,该局强力推进食药监管队伍综合素质提升工程,认真开展“两学一做”主题教育实践活动和“创建学习型食药监管系统”活动;组织班子成员、中层干部和新入职人员共参加国家、省市各类培训班18期,自行举办“卫安大讲堂”16期,培训干部900多人次。积极协调区政府资金上的支持,投入40余万元,为区食药监管系统购置办公设备30套,执法装备、取证设备20套,快检设备10套。同时,抓住公车改革的有利时机,由区车改办调剂执法车辆6台,明确了各街道食药监管所执法执勤专用车辆,此举开创了全市先河。

### 抓整治促规范 着力提升食品安全保障水平

为确保人民群众吃得放心,按照省市局“放心主食行动”要求,在地域上,该局重点在农村及城乡接合部开展集体聚餐场所食品安全专项整治行动,在学校及校园周边地区开展学校

(幼儿园)餐饮安全专项整治行动;在时间上,该局重点在元旦、春节、清明节、中秋节、国庆节及高中考期间开展食品安全专项行动;在领域上,该局重点在生产、流通、餐饮等环节开展食品安全专项行动。

去年以来,该局先后组织开展了卫东区“使命-2016”食品安全综合整治行动、卫东区“担当-2017”放心食品创建工程,印发了《卫东区“使命-2016”食品安全综合整治行动实施方案》《卫东区“担当-2017”放心食品创建工程实施方案》,突出重点行业、重点领域、重点品种,精心实施十项“放心食品工程”专项行动,制定了“一明二亮三公开四规范”食品(生产)经营商户经营标准和“一清二全三规范”执法监管标准;积极开展放心食品创建行动和达标创优工作,食品生产经营单位创建覆盖率达到了100%,确保“无死角”;生产经营者持证率达到了100%,确保“无遗漏”;发现问题整改到位率100%,确保“无缝隙”;违法案件查处到位率100%,确保“无差错”;生产经营者“一明二亮三公开四规范”达标率100%,确保“无空当”。先后组织60余次各类专项行动,清查清理食品经营单位5200余家次,下达《监督意见书》《责令整改通知书》2200余份,消除安全隐患390余个,销售

假冒伪劣和有毒有害食品等违法犯罪活动得到有效遏制,食品生产经营秩序得到有效规范。

为保证餐饮后厨看得见、看得清、看得远,让消费者到餐饮服务可体验、可参与、可监督,该局出台了《卫东区推进“互联网+明厨亮灶”工程实施方案》,率先在全市范围内成功开通链接“舌尖安全网”,目前已完成“互联网+明厨亮灶”工程建设50余家,数量位居全市第一;其中,东方花园等8个单位被市局评为全市“互联网+明厨亮灶”示范单位,体育村大酒店等32个单位被评为全市“互联网+明厨亮灶”实施单位。

### 抓宣传促共治 着力提升执法检查杠杆作用

该局通过“3·15”“12331”食品药品投诉举报宣传月活动、药品安全宣传月、食品安全宣传周、食品药品安全科普知识大讲堂、食品药品科普宣传等一系列宣传活动,进一步强化食品药品从业人员的责任意识和诚信意识,提高公众安全意识和依法维权意识。通过开展“食品安全知识大讲堂”“食品安全进校园”等活动,帮助广大消费者提高鉴别假冒伪劣食品的能力,增强公众对食品安全的防范意识和自我保护意识。通过开通“卫东

食药”微信公众平台和“今日头条”号,推送各类专题信息280期380条,覆盖群众近20万人,使服务群众实现从“隔玻璃”到“零距离”。

2017年春节期间,该局放弃节假日休息时间,全员参与,成立了3个督导组、6个工作组、1个大案要案组和信息材料组,在全区范围内清查清理流通领域、餐饮单位食品安全隐患,突出对春节期间食品经营的重点品种、重点区域、重点行业的全方位监管,依法严厉查处制售假冒伪劣食品的违法活动。共检查年夜饭经营单位80家次,整改问题20个,检查食品流通企业1038家,查封没收过期、假冒伪劣等问题食品2838件,货值近30万元,立案7起,快速检测蔬菜、水果等农副产品193批次,监督抽检16批次。

去年以来,该局共受理投诉举报88件,办结88件,满意率100%。查办违法案件30件,结案29件,罚款60余万元,移交司法部门查处3件,其中2件已进入司法程序,特别是查处了货值70余万元的某酿造厂非法生产酱油案,被市局认定为大案要案并得到市局奖励;查处了张某某经营未检疫猪肉案和杨某经营不符合食品安全标准牛肉案,分别给予10.5万元和13.5万元处罚,形成了严惩重大食品药品安全违法犯罪的浓厚氛围。

“保障群众‘舌尖上的安全’,责任重大,使命光荣,卫东区食品药品监督管理局将努力打造成一支招之即来、来之能战、战之能胜的食品药品监管利剑。下一步,我们将再接再厉,进一步提升食品药品安全监管水平,继续保持高压态势,严厉打击食品药品领域违法犯罪行为,全面净化食品药品市场环境,以强烈的责任感和使命感,忠诚履行职责,保障人民群众饮食用药安全。”谷金领信心满怀地说。(李鹤旭 陈晓燕)